
1 

 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale  

 de l’asbl FVWB du  SAMEDI 15 MAI 2021 à 10 H  

à The Gate (Business Center de l’Axisparc) rue Fond 

Cattelain, 2 à MONT-SAINT-GUIBERT 

Présents pour les entités provinciales/régionales : 
• Brabant Wallon (4) :  

o Frédéric SCHMITT 

o Eric BAMPS 

o Eric DAVAUX 

o Francis OFFERMANS 

• Bruxelles Capitale (4) :  

o Thibault LYCOOPS ( Procuration à CATHELYNS A) 

o Quentin BALLINGER 

o Audrey CATHELYNS 

o Frédérick VANDENBEMDEN 

• Hainaut (6) :  

o Patrick CARLIER 

o Franz POTIERS 

o Denis VAN BEVER 

o Eric LETOT 

o Blaise PECHEUR 

o Yves PADUART 

• Liège (6) :  

o Philippe ACHTEN 

o Pascal SCHMETS 

o Philippe GREIF 

o Patrick DUFAYS      ( Procuration à Achten P) 

o Alain CABAY           ( Procuration à Greif P) 

o Claude CORMEAU ( Procuration à BROZAK D) 

• Luxembourg (6) :  

o Michel FORGET    

o Léopold HAAGER 

o Guy BURTON 

o Bernard VALENTIN 

o Roger GRUSELIN 

o Anne-Marie HABETS 

• Namur (6) :  

o  Jérome CORNET  ( Procuration à HOURLAY M) 

o Thierry BIRON        ( Procuration à FOSSEPRE F) 

o Fabrice FOSSEPRE 

o Carine LECOMTE 

o Michel HOURLAY 

o Bernard DEWILDE 

• RVV (2) :  

o Dominique RETERRE 

o Gaby SOIRON       ( Procuration à RETERRE D) 

• Total : 34 voix 

• Daniel VAN DAELE , président de la FVWB, préside la séance. 
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1. Accueil des membres et vérification des pouvoirs. 
Le président souhaite la bienvenue à l’assemblée. 

La secrétaire fait l’appel des membres des différentes entités. 

 

2. Mot du président. 

« Annus horribilis » 

JAMAIS  nous n’aurions cru vivre une année aussi affreuse.  

Le 15 mars 2020 sera gravé dans nos mémoires avec la fin anticipée d’un championnat 

remarquable. 

Devant cette pandémie et ses conséquences, la Fédération a pris ses responsabilités et toutes 

les mesures nécessaires pour garantir la sécurité et la santé de ses affiliés. Depuis, de 

protocoles en confinements, de circulaires ministérielles en instructions de l’ADEPS (28 au 

total depuis le début de la crise), nous n’avons cessé de prévoir le meilleur pour notre sport. 

Les aléas de l’évolution de la Covid nous ont permis de reprendre pendant un seul mois nos 

activités mais le rebond de ce virus nous étouffé tous nos espoirs de reprise de la saison 2020 

– 2021. 

Le Conseil d’Administration s’est alors mobilisé ( 22 réunions en 2020) pour proposer des 

actions sur plusieurs  axes : formation des entraineurs ( notamment e-learning), entrainement 

à domicile ( capsules techniques) et soutiens aux clubs, sans oublier au niveau de la 

fédération, une révision de l’organisation interne, la gestion et la diffusion d’informations 

« mouvantes », la préparation du retour sur les terrains avec la volonté d’œuvrer en toute 

transparence, de consolider les connaissances ,de préparer les prochaines échéances. 

Vu l’évolution de la pandémie et de la vaccination, qu’il nous soit permis de rester optimiste 

pour le futur ; que le sport reprenne sa place dans le calendrier et qu’au-delà des bonnes 

résolutions, il nous soit permis de le pratiquer. 

Ces mesures sanitaires ne sont pas toutes agréables mais elles constituent le passage obligé 

vers plus de normalité sachant que c’est notre devoir en tant que citoyen responsable. 

A tous les dirigeants de clubs de volley :qu’ils trouvent les ressources nécessaires et 

n’hésitent pas à innover pour aller au-delà de ce qu’exigeait la gestion ordinaire. 

A tous les joueurs et joueuses :  qu’ils prennent leur mal en patience. La reprise sera d’autant 

plus belle, c’est une évidence. Nos retrouvailles autour du terrain seront dignes d’un des 

plus beaux festins comme dit G.Brassens 
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A tous les arbitres qui trépignent d’impatience, ressassant inlassablement leur code de jeu, 

prêts à diriger matchs de coupe, de championnat : que vienne bientôt  cette indispensable  

effervescence.  

A tous les coachs qui ont des tonnes d’imagination pour déjà penser une sereine 

préparation : que le futur championnat ne les empêche pas de rêver de sommets à atteindre. 

A tous les parents : qu’ils n’hésitent pas à prendre le chemin des salles de sports  pour 

assister aux entrainements et aux matchs et contribuer ainsi à l’épanouissement de leurs 

enfants . 

A tous les membres des organes de notre fédération : qu’ils gardent leur optimisme même 

s’il faut sans cesse  s’adapter car faire et défaire, c’est toujours travailler pour mener à bien 

leur généreuse  mission. 

Alors que le printemps est là, l’envie de redevenir comme avant et partager de nouveaux 

moments grandit avec une volonté plus forte. 

Nous reviendrons 

Car il entre dans les missions de la fédération d’organiser des compétitions, des 

championnats et coupe,  des formations pour nos entraineurs et pour tous des moments de 

rencontre. 

Nous reviendrons 

Car avec tous les clubs de la FVWB, nous sommes appelés à nous réinventer, à préparer 

l’avenir de nos jeunes. 

Nous reviendrons 

Tout simplement parce que nous y croyons. 

Nous sommes là, toujours présents aux côtés de nos clubs. 

 

 

3. Rapport d’activité. 

Le président passe en revue les grandes lignes du rapport d’activité. 

P. Achten intervient pour signaler que le CA du RCPLgVB comprend un responsable de la  formation 

mentionné sur leur site en la personne de P. Brozak . 

Il regrette que le rapport se limite à mentionner le nombre de réunions du CA Volley Belgium sans 

fournir aucune information complémentaire sur ce qui s’y fait et déplore que rien ne soit dit sur les 
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multiples contacts que les administrateurs, directeur technique et responsable technique ont eu avec 

l’Adeps, le principal bailleur de fonds. 

La secrétaire rétorque qu’il sera tenu compte de ces remarques dans le futur afin d’améliorer et de 

compléter l’information. 

D. Van Bever, administrateur à VB informe sur la tenue de ces CA avec en autres ; 

• les interventions faites pour obtenir la reconnaissance de la double affiliation, 

• le recours au collège des présidents pour la désignation du responsable de la CNR, 

• la préparation des réunions faites en collaboration avec le Directeur Financier, 

• la parité dans différentes commissions comme la CNR, 

• la présence + importante des francophones dans la commission d’arbitrage, 

• la reconduction du site de Lessines pour accueillir les prochaines finales nationales. 

Vote du rapport d’activité 2020. 

 

 BW BC Hainaut Liège RVV Luxembourg Namur TOTAL 
OUI  4 6 6 2 6 6 30 
NON         
ABSTENTION 4       4 

 

 

 

4. Présentation et approbation du compte 2020. 

 

 

 Le trésorier n’ayant reçu aucune demande d’explication sur des points bien précis, il donne des 

précisions sur certaines opérations. 

 

A l’actif, une remise à jour de la valeur de l’immeuble de la fédération à Beez est réalisée par 

une réduction de valeur exceptionnelle d’un montant de 65.000 EUR ( 1ère étape sur une 

prochaine réduction globale de 95.000 EUR, le complément sera envisagé sur un prochain 

exercice). Le but étant de présenter un bilan conforme à la valeur de son patrimoine. Une 

expertise immobilière fut réalisée fin 2020 pour confirmer cette dépréciation. 

 

Au passif, la réintégration du subside de la région walonne perçu en 2014  pour 

l’aménagement est la principale adaptation. 

Il s’agit en fait d’une double volonté qui est la traduction des requêtes émises lors des dernières 

AG pour la régularisation en matière comptable et le souhait du trésorier de clôturer la 

régularisation des opérations comptables irrégulières de l’antériorité. 

 

Vu la situation Covid de nombreuses incertitudes ont impacté les clubs financièrement et la 

fédération a soutenu ses clubs par différentes mesures. 

 

Le résultat du compte 2019 se clôture par un déficit de 5.238,96 €  
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Vote du compte 2020. 

 

 

         BW BC Hainaut Liège RVV Luxembourg Namur TOTAL 
 

OUI 4 4 6 6 2 6 6 34 
 

 

Les comptes présentés suivant le modèle de comptabilité annexé à l’arrêté du Gouvernement 

du 17 novembre 2011 fixant le modèle de comptabilité des fédérations sportives, fédérations 

sportives de loisirs et des associations sportives, ont été approuvés par l’assemblée générale. 

 

 

5. Présentation et approbation du budget 2021. 

 
Le trésorier présente l’année 2021 comme étant une année de transition; la réduction des 

dépenses demeure une priorité et l’aide au club est primordiale.  

 

P. Achten intervient pour dire que le budget présenté montre une certaine prudence mais insiste 

pour que le nécessaire soit fait afin de dégager des moyens financiers pour l’engagement de 

personnel compétent. 

 

B. Dewilde demande s’il existe un projet de structure au sein de la fédération. 

Des réponses sont données sur les intentions tant au niveau personnel que sur le staf technique et 

la communication . La notion de service pour les clubs est bien présente et passera par 

l’engagement de personnel et le recours à des alternatives comme les vacataires ou des 

prestations par des services externes. 

  Vote du budget 2021. 

 BW BC Hainaut Liège RVV Luxembourg Namur TOTAL 
OUI 4 4  6 2 6 5 33 
NON       1 1 
ABSTENTION         

 

6.  Rapport du réviseur aux comptes     
 

Conclusion : à la suite de nos travaux de vérification, nous pouvons attester que les comptes 

arrêtés au 31 décembre 2020 donnent une image fidèle et correcte du patrimoine, de la situation 

financière et du résultat de l’ASBL, conformément au référentiel comptable applicable.  

 

7. Décharge aux administrateurs. 

 
La décharge est donnée aux administrateurs. 

 

 BW BC Hainaut Liège RVV Luxembourg Namur TOTAL 
 

OUI 4 4 6 6 2 6 6 34 
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8. Désignation d’un commissaire aux comptes. 

 

Aucune candidature pour ce poste suite à l’appel fait ultérieurement. 

Aucune candidature présentée en séance. 

L’AG décide de  faire appel à une fiduciaire pour le contrôle des comptes. 

 

9. Modification des statuts de l’ASBL FVWB. 

 

P. Achten intervient pour dénoncer un problème de forme ( suite à des discussions sur les délais ) 

mais surtout un problème de fond dans le texte présenté au vote. La remise par 5 entités 

d’amendements prouve que ce texte n’est pas prêt pour être adopté. Il met en avant aussi le délai trop 

court pour l’analyse des amendements reçus. 

 D’autres entités confirment ses dires. 

Au nom de l’ACHVB, Patrick Carlier prend la parole pour rectifier quelques points. Il rappelle que le 

document sur la modification des statuts a été présenté dans les temps par le groupe de travail et que 

le projet a été soumis régulièrement au CA. Que l’entité de Namur n’a pas souhaité participer au 

groupe de travail alors qu’elle y était invitée. Devant le choix verbal de plusieurs entités, l’ACHVB 

souhaite qu’un vote soit fait avec deux choix.  

OUI on accepte d’analyser les modifications des statuts.  

NON on refuse d’analyser les modifications des statuts. 

 

Résultat du vote 

 BW BC Hainaut Liège RVV Luxembourg Namur TOTAL 
 

OUI 
 
NON 
 

 
 

4 

1 
 

3 

6  
 
6 

 
 
2 

6  
 
6 

13 
 

21 

 

L’analyse des modification des statuts est refusée. 

 

 

10. Modifications du ROI. 

 

Voir documents en annexe 
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11.  Elections  

 

Membres/président de la Commission de 1ère instance pour la chambre FVWB 

Election du Président 

 O U I N O N ABSTENTION 
 
SURETING   Mickael              
 

 
29 

 
5 

 
- 

 

Election des membres 

 O U I N O N ABSTENTION 
 
DANGRIAUX  René 
 
RONDIAT  Pierre    
       

 
32 
 

34 

 
2 
 
- 

 
- 
 
- 

 

 

Membres/président de la Commission de 1ère instance chaque AOC 

 

Président et Membres Chambre de 1ère instance du LUXEMBOURG 

 O U I N O N ABSTENTION 
 
MEUREZ Yves, Président ff 
 
GADISSEUX Anne-Sophie 
 
BODART Nicolas 
 
DEJONGE Marc 
 
ROBERT Joëlle 
 
COLLET Jean-François 
 
       

 
33 
 

33 
 

30 
 

33 
 

33 
 

33 
 
 

 
1 
 

1 
 

4 
 

1 
 

1 
 

1 

 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
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Président et Membres chambre 1ère instance du HAINAUT 

 O U I N O N ABSTENTION 
 
ANCIAUX Gilbert, Président 
 
TREPANT Bernard 
 
EMMA Yvan 
 
RUELLE Anne 
 
SANSO Maria Grazia 
 
WARGNIES Hervé 
 
LO GUASTO Enzo 
 

 
33 
 

34 
 

34 
 

34 
 

33 
 

33 
 

33 

 
1 
 
- 
 
- 
 
- 
 

1 
 

1 
 

1 
 
 

 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
 
- 

 

12. Election des substituts au Parquet Fédéral. 

 
Aucune candidature reçue. 

 

13. Interpellations. 

 
Aucune interpellation reçue. 

 

 

 

 

A.M HABETS 

 

Secrétaire FVWB. 
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